

寻“宗”觅迹！社工引领青少年认识祠堂文化

近日，石壁街社工服务站正阳社工在石壁三村文化活动中心图书室开展为期三天的寻“宗”觅迹文化之旅工作坊。本次工作坊旨在以祠堂作为载体，通过祠堂文化，加深社区居民尤其是年轻一代对祠堂文化的认识，了解、继承先人优良品德。



青少年参观祠堂

工作坊的内容由三个部分组成，包括祠堂导赏、印象中的祠堂绘画以及分享总结。前期，社工通过游戏的方式快速打破组员间的隔阂，营造活跃的活动氛围，接着带领组员参观区氏八世祖祠和云林区公祠（简称孖祠堂）。期间，组员认真观察，用心用画笔记录下感兴趣的祠堂事物。在绘画环节中，社工带领组员回顾祠堂导赏内容，把记忆中最有感受或者是感兴趣的祠堂事物用绘画的形式展现出来，所有组员都能够完成自己的绘画作品。

组员区同学表示，原来只知道祠堂的用途是长者饭堂以及婚宴吃饭的地方，通过亲身感受以及社工讲解后，才对祠堂有了新的认识，尤其对祠堂的孝道文化以及家族团结精神有深刻感受。



回顾祠堂导赏内容

接下来，石壁街社工服务站将陆续开展不同类型的祠堂文化活动，让社区居民进一步了解祠堂及其文化内涵，增强社区居民对祠堂文化的认识。

来源：番禺融媒

文字：吴红颖

图片：吴红颖

通讯员：黄彩红